L’agriculture en France

Lecture !

L’agriculture de la France bénéficie d’une surface agricole importante et
d’un climat favorable. Ces facteurs expliquent que la France est le premier
pays agricole de I'Union européenne. Les principales productions sont les cé-
réales (blé, mais), le sucre, le vin, les produits laitiers, les fruits et légumes, et
la viande. L’activité agricole (y compris les industries agro-alimentaires) re-
présentait 3,9% du PIB (Produit Intérieur Brut) de la France en 2004. C’était
7% environ en 1980. 3,6% de la population active travaille pour I'agriculture.
La modernisation de 'agriculture a diminué la main d’oeuvre nécessaire.

Environ la moitié du territoire francais sert pour ’agriculture. La France
produit environ 40 000 000 tonnes de blé par an, c’est le 5iéme rang mondial.
La France produit aussi d’autres céréales, comme le mais, I’orge, et ’avoine.
La France est le numéro un mondial pour les betteraves a sucre. 1 460 000
tonnes de graines de tournesol sont produites par an en France, ce qui en fait
le 6iéme producteur mondial. La production de lait est d’environ 25 000 000
de tonnes par an, au Hiéme rang mondial. Quant & la viande, la France est
au 7iéme rang mondial pour le porc et la viande bovine, au 9iéme rang pour
la viande de poule, et au 2iéme rang pour la viande de dinde. 7 800 000
tonnes de raisin sont produites par an, au deuxiéme rang mondial. Le raisin
peut étre mangé comme dessert, mais surtout il sert a la production de
vin. La viticulture francaise compte 450 appellations, et beaucoup de petits
producteurs. Plus du tiers de la production francaise est vendue a 'export
pour prés de 6 milliards d’euros. La France est aussi trés fiére de ses fromages.

Questions

Donnez le nom de 4 céréales.

tadapté de wikipedia http ://fr.wikipedia.org/wiki/Agriculture_en France



Combien de tonnes de graines de tournesol sont produites par an en
France ?

Est-ce que la part de I'agriculture dans le PIB francais diminue ou aug-
mente ?

Quel est le pourcentage de la population active travaillant dans 'agricul-
ture en France?

Exercice de calcul

1 tonne = 1000kg

1 are = 10m X 10m = 100m?

1 hectare = 100 ares = 10 000m? = 100m X 100m

La productivité d’un champ de blé est d’environ 6 tonnes pour un hectare
par an.

Un agriculteur a un champ qui fait 100m sur 200m. Combien d’hectares
fait son champ ?

Un agriculteur a un champ de 2,5 hectares : combien de tonnes de blé
va-t-il produire par an? Combien de kg va-t-il produire ?

Un agriculteur veut produire 600kg de blé par an pour nourrir ses ani-
maux. Combien d’hectares lui faut-il 7 Combien d’ares lui faut-il 7

Rédaction

Est-ce que I'agriculture en France vous parait trés différente de I'agricul-
ture de votre pays d’origine 7 Quelles sont les différences ?



